

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/13883
10 April 1980
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГОЛЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 31 МАРТА 1980 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь приложить к настоящему текст коммюнике, выпущенного Управлением безопасности президента Народной Республики Ангола в отношении актов агрессии Южной Африки против Народной Республики Ангола.

Буду признателен за распространение приложения к этому письму в качестве документа Совета Безопасности Организации Объединенных Наций в связи с пунктом, озаглавленным "Вопрос об агрессии Южной Африки против Народной Республики Ангола".

Элизиу ди ФУТЕЙРЕДУ
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Нарушения границы и провокационные акты Южной Африки против Народной Республики Ангола за период со 2 января по 10 марта 1980 года

Февраль

В течение февраля 1980 года правительство Южной Африки продолжало проводить военные действия против Народной Республики Ангола.

Имело место не менее 56 разведывательных полетов над ангольской территорией Кунене и не менее 6 бомбардировок и артиллерийских обстрелов, осуществленных Южной Африкой против Анголы.

Начиная с 6 февраля, южноафриканские войска проникали на территорию Анголы на глубину до 25 км через границу с Намибией между контрольными точками 21 и 30 и нападали на незащищенные деревни, включая район Шиеде, в результате чего был нанесен ущерб гражданскому населению. Действия в этом районе продолжались до конца месяца и проходили при поддержке самолетов и вертолетов. Вертолеты использовались для высадки групп численностью не менее 50 человек. Кроме того, было осуществлено при поддержке УНИТА не менее трех вооруженных нападений на районы Дирику и Квангар в провинции Квандо-Кубанго, а также в Рвакана в провинции Кунене. В Рвакане нападение было направлено против войск ФАПЛА, которые находились там с целью восстановления порядка после того, как южноафриканцы перекрыли дамбы на реке Кунене.

27 февраля с южноафриканских вертолетов были высажены вооруженные группы, которые заминировали участок, соединяющий районы Хвамбу-Рвакана и Квамбу-Калеке.

Март

В течение первых десяти дней марта 1980 года южноафриканские самолеты совершили не менее 14 полетов над районами провинции Кунене. Они осуществили не менее двух бомбардировок гражданских транспортных средств. Начиная с 1 марта, южноафриканские наземные силы при поддержке самолетов и вертолетов проникали на ангольскую территорию на глубину до 20 км к югу от района Наулила. Перебрасываемые на вертолетах группы минировали до 6 марта оживленные грунтовые дороги, которые соединяют Наулилу и Ксангонгу (Рокадаш) и Квамату, при этом они нападали на незащищенное гражданское население, что сопровождалось человеческими жертвами и материальным ущербом.

Наиболее явные действия в феврале

8 февраля 1980 года силы южноафриканской пехоты осуществили нападение на район Кадвейя.

9 февраля два южноафриканских самолета типа "Импала" бомбили районы к северу от Шиеде. В тот же день южноафриканские силы, используя 140-миллиметровые снаряды, обстреляли район Рвакана, в результате чего было уничтожено одно военное транспортное средство.

11 февраля два южноафриканских самолета типа "Импала" бомбили район Аньяка. В тот же день четыре южноафриканских самолета типа "Импала" осуществили бомбардировку района в 16 км к востоку от Н'гива. Последствия этого нападения еще не известны.

12 февраля в 18 час. 00 мин. южноафриканские самолеты бомбили район к югу от Шиеде. В тот же день силы южноафриканской пехоты атаковали ФАПЛА в 6 км от Намакунде, в результате чего два человека были ранены.

22 февраля два южноафриканских самолета типа "Импала" подвергли бомбардировке гражданское транспортное средство в 20 км от Н'гива на дороге Н'гива-Неоне, в результате чего 8 человек было убито, 10 ранено и было уничтожено одно транспортное средство.

27 февраля южноафриканские части высадились с вертолетов в Шанашди Кейту и Намакера в 16 км от Ксангонгу (бывшая Рокадаш).

28 февраля в 15 час. 15 мин. два южноафриканских самолета типа "Импала" подвергли обстрелу из пулеметов и бомбардировке транспортное средство пехотной части Н'гива в 16 км от Н'гива, в результате чего это транспортное средство было полностью уничтожено.

Наиболее явные действия в марте

Южноафриканские сухопутные силы провели два артиллерийских обстрела в районах Дирику и Квангар. 8 марта 1980 года южноафриканские войска открыли огонь по нашим силам, которые продвигались по направлению к Рвакане с целью восстановления контроля над положением в районе дамб.